

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!
PROVINCIAL LIBRARY WINNIPEG

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library City

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

4. 42.

ВІСНОК, 7. КВІТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 7th, 1925.

No. 42.

VOL. VII.

В містах Радянського Союзу відбуваються великі демонстрації проти білого терору в Польщі

В ЛЕНІНГРАДСЬКІЙ ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ ЗАМОРДУВАННЯ БАГІНСЬКОГО І ВЕЧОРКЕВІЧА ВЗЯЛО УЧАСТЬ 400 ТИСЯЧ ЛЮДЕЙ.

Польські в'язні Ляшкєвіч і піп Усак, які мали бути виманені за збитих комуністів, є задержані в Рад. Союзі.

ВАРШАВА, 6. квітня. — Польське міністерство закордонних справ отримало відомості, що в радянських містах, де знаходяться польські дипломатичні або консульські агенти, відбуваються величезні протипольські демонстрації. В Ленінграді в такій демонстрації взяло участь 400 тисяч людей. Ці демонстрації спричинили замордування польським поліційним сержантом двох комуністів, Багінського і Вечоркевича, яких відставлено до радянського кордону, щоб виманити їх там за двох поляків, які сидять у в'язниці в Радянському Союзі. Радянський уряд повідомив Польщу, що з огляду на замордування Багінського і Вечоркевича, польські в'язні Ляшкєвіч і піп Усак, які мали бути виманені, остануть на дальше в руках радянської влади. Де знаходяться Ляшкєвіч — невідомо, однак піп Усак сидить у в'язниці в Ленінграді, де очікує скорого суду.

С.Р.С.Р. ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ УБИЙСТВА ПОЛЬСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Вістка про замордування Багінського і Вечоркевича викликала в Радянському Союзі загальне обурення.

МОСКВА, 1. квітня. — Вістка про замордування в Польщі Вечоркевича і Багінського, бувших польських офіцерів, викликала в Радянському Союзі загальне обурення. Радянська преса обвинувачує в злочині польський уряд. Воля каже, що злочин був доконтиний за порозумінням або і на виразний приказ польської влади. Радянський уряд поручив своїм представникам у Варшаві заложити острій протест проти замордування Вечоркевича і Багінського. Рівночасно він задержав в Радянському Союзі польських в'язнів, що мали бути виманені за Вечоркевича і Багінського. Цими в'язнями є секретар польського консульства в Тифлісі, Ляшкєвіч, який був засуджений на кару смерті за участь в останній контрреволюції в Грузії, і римо-католицький піп Усак, засуджений на кару смерті за шпигунство в користь Польщі.

МУССОЛІНІ КАЖЕ, ЩО В ЄВРОПІ МОЖЕ ВИБУХНУТИ НАГЛО ВІЙНА.

Італія не може зменшити своєї армії так довго, поки Франція держить під зброєю 700 тисяч людей.

РИМ, 3. квітня. — В Європі може вибухнути нагло війна, заявив вчора в сенаті прем'єр Муссоліні, і ця його острота правдоподібно не допустить до зменшення італійської армії. Коли промовляв Муссоліні, в сенаті розбиралася пропозиція, щоб зменшити армію о четвертину. Після його промови дискусія відложена, щоб дати спромозу комісії з генералів поробити поправки до законопроекту, які вони будуть уважали за відповідні. Законопроект був би змен-

ЧИСЛО УЧАЩАЮЧИХ ДО КАНАД. ШКІЛ

ОТТАВА, 4. квітня. — Канада має в школах приблизно 2,200,000 осіб. З них около 100,000 дітей є в приватних школах, з котрих 54,000 є в школах субсидованих але не контролюваних державою; більше як 60,000 є зареєстрованих в наслідках і університетах; 14,000 ходять до індіанських шкіл, які є утримувані в часті церквами а в часті до-

Товариші! Відмовляйтеся від плати за "Українські Робітничі Вісті"!

Народній комісар військових справ М. В. Фрунзе про Червону армію

АРМІЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ Є ТЕПЕР ВТРОЄ МЕНША, ЯК БУЛА АРМІЯ ЦАРСЬКОЇ РОСІЇ.

Польща і Румунія, які мають третину тогф населення і лише двадцять часть території, що С.Р.С.Р., держать під зброєю таке саме число людей.

МОСКВА, 4. квітня. — "Дайте нам техніку! Це є апелем Червоної армії до інженерів, хемиків і вчених Радянського Союзу". Цими словами новий голова Червоної армії Михайло Василевич Фрунзе говорить про потреби армії, що знаходиться під його командою, в статті надрукованій з приводу семої річниць організування Червоної армії.

Загальний огляд Фрунзе теперішнього військового становища Радянського Союзу є вдоволюючий. Він заявляє, що армія є три рази менша, як була царська армія в мирному часі, а в той сам час західні сусіди Радянського Союзу, Польща й Румунія, які мають третину того населення і двадцять часть території, що Радянський Союз, держать під зброєю таке саме число людей. Вказуючи, що в кожній будучій війні вороги Радянського Союзу будуть мати високо розвинені технічні військові засоби, Фрунзе закликає, щоб сконцентрувати увагу на цю галузь Червоної армії. Технічне вивчення Червоної армії хоч і направляєтьс, все ще таки не може уважатися вдоволюючим. Воєнні індустрії працюють з великими коштами, а якість їх продуктів не є завжди добра. Запас моторів, тенків і газів є недостаточний.

ФРАНЦУЗЬКИЙ МІНІСТЕР ФІНАНСІВ КЛЕМЕНТЕЛЬ ЗРЕЗИГНУВАВ.

Причиною резигнації міністра була пропозиція збільшити число паперових грошей о два мільярди франків.

ПАРИЖ, 4. квітня. — Міністер фінансів Клементель зрезигнував вчора зі свого уряду і його наслідником з'явився сенатор Анатоль де Монзі.

Причиною резигнації є те, що Клементель пропонував збільшити число банкнотів о 2 мільярди франків, на що сенат не згодився.

Предсказують, що теперішнє фінансове становище Франції може привести до упадку цілий уряд Ерію. В такому разі прем'єром став би правдоподібно Бріан.

Коли прем'єр Ерію обняв прем'єрство, він прирік зменшувати, а ніколи збільшувати, циркуляцію банкнотів. Тепер він найшовся в такому скрутному фінансовому положенню, що годиться на збільшення банкнотів не опертих на золоті.

Нешасливі випадки в німецькій промисловості

БЕРЛІН, 4. квітня. — Протягом 24 годин сьогодні мав місце третій нещасливий випадок в німецькій промисловості: в копальні граніту в Мальсбургу сталася експлозія, підчас котрої згинуло троє робітників.

В копальні Матіаса-Стіннеса в Ессені увірвалися ливни від елевейтора і він полетів з майнерами на дно, в наслідок чого згинуло 2 майнерів, а 7 загубилося. В обох нещасливих випадках ранено кількадесят робітників. В автомобілевій фабриці в Арнштадті, в Турингії, експло-

дувала станція газоліни і тяжко ранила 15 людей.

ЕССЕН, Німеччина, 4. квітня. — В копальні Крупна недалеко Ессену стався нині нещасливий випадок з елевейтором, який полетів на долину. З 70 робітників, які були в елевейторі, віднайдено вже 67. З них двоє є убитих, троє тяжко ранених, 43 легко ранених, а 15 не віднесли ніякого ушкодження.

Ще бракує 7 до 9 майнерів і думають, що вони є також убиті. Коло брами забудовання ко-

пальні зібралася товпа переляканих жінок і дітей майнерів, які домагаються, щоб їх випустити до середини.

БЕРЛІН, 3. квітня. — Др. Герман Гепкер-Ашов, демократ, пруський міністер фінансів, оповістив вчора, що не приймає уряду прем'єра Прусії, на який він був вибраний пруським соймом 31. березня.

КЕІП ТАВН, Полуднева Африка, 4. квітня. — Судячи доносить, що на території племені Ребогот, де серед тубільців вибухли недавно заворушення, проголошено воєнний стан.

ВІСТКА ПРО ОСВОБОДЖЕННЯ ЛАНЦУЦЬКОГО.

ВІДЕНЬ, 2. квітня. — Тут отримано відомість, що Станіслав Ланцуцький, польський комуніст і посол до сойму, проти котрого велася судова розправа в Перемишлі, з'явився оправданий і випущений на волю. (Повищу новинку подаємо за американськими газетами і не ручимо за її правдивість.)

РЕДАКТОР "ВІСТЕЙ ВУЦВК" БЛАКІТНИЙ ЗАХОРИВ.

Редактор харківських "Вістей ВУЦВК" т. В. Блакитний поважно захорів. Його заступають в редакції тт. Е. Касяненко і Т. Таран. 28. травня буде п'ятирічний ювілей "Вістей".

МІНІСТЕР МАЙНІВ ЧИСГОЛМ ПРОТИ СТРАЙКУЮЧИХ МАЙНЕРІВ.

Провінціальный уряд Нової Скошії дав Червоному Хрестові \$20,000 на допомогую акцію серед майнерів.

ГАЛІФАКС, Н. С., 4. квітня. — Прем'єр Армстронг оповістив вчора в парламенті, що провінціальный уряд дав до розпоряджності Червоного Хреста \$20,000 для ведення допомогую акції серед майнерів в Новій Скошії. Міністер майнів Вільям Чисголм заявив, що майнери зле зробили, що вийшли на страйк. Обороняючи Брітїш Емпайер Стіл Корпорейшен і провінціальный уряд, він заперечив обвинувачення, що голови корпорації правлять урядом. Далеше він сказав, що майнери повинні знати, що є фармері, які були б раді заробити \$3.15 на день.

Є багато людей, сказав міністер, які уважають, що майнери могли легко прийняти 10 проц. знижки платні і все ще були би скористали через збільшення робочих днів в році, як би були працювали. В той сам час Чисголм заявив, що вірить всім звідомленням, які він одержав від попів і інших авторитетних осіб про страшний відносини серед майнерів. (Шановний пан міністер заперече, що Беско править урядом Нової Скошії, — і в той сам час виразно заявляє, що майнери могли прийняти знижку платні і зле зробили, що вийшли на страйк. Якого-ж доказу ще треба, що пан міністер і уряд, в імені якого він говорить, не стоять на службі Беска?)

МАЙНЕРИ ЗАВЛЯЮТЬ ГОТОВІСТЬ ПОВЕРНУТИ ДО РОБОТИ.

Хочуть, щоб була задержана платня за 1924 року і щоб тимчасовий контракт був підписаний на один рік.

ГАЛІФАКС, 3. квітня. — Екзекутива 26 дістрікту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" вислала вчора вечером телеграму до прем'єра Армстронга, в якій заявляє своє бажання повернути до праці за платню за 1924 р. на підставі тимчасового однорічного контракту. За той час має бути переведена інвестиція Брітїш Емпайер Стіл Корпорейшен і відносини серед майнерів. СІДНІ, Н. С., 3. квітня. — Міська рада відкинула вчора внесок, щоб місто дало \$500 на допомогу майнерам в Кейп Бретон, на тій підставі, що Сідні є само тяжко дітклене 8-місячним закриттям сталіни.

МАРКС КАНДИДАТОМ НА ПРЕЗИДЕНТА ВІД РЕСПУБЛІКАНЦІВ.

Центристи, демократи й соціалісти вибрали бывшего німецького канцлера своїм спільним кандидатом.

БЕРЛІН, 4. квітня. — Підчас других президіальних виборів, що відбудуться 26. квітня, буде кандидувати з рамени коаліції республіканських партій Вільгельм Маркс, бывший канцлер Німеччини й провідник центристської партії. Центристи, демократи й соціалісти вибрали Маркса своїм спільним кандидатом. Проти нього буде йти комуністичний кандидат, який не має виглядів на вибір, і монархістичний, якого буде попира-

ти багата класа. Як можливого кандидата монархістів згадують Гінденбурга, якому Яррес уступив би своє місце.

ОТТО БРАВН ВИБРАНИЙ ПРЕМ'ЄРОМ ПРУСІЇ.

БЕРЛІН, 4. квітня. — Отто Бравн, який був соціалістичним кандидатом на президента підчас недільних виборів, з'явив вчора вибраний прем'єром Прусії.

ЯПОНІЯ БУДУЄ ВОЄННІ КОРАБЛІ.

ТОКІО, Японія, 4. квітня. — Японське міністерство війни оголосило вчора план на збудування 22 воєнних кораблів поємності 124,900 тон. Між цими кораблями буде 8 кружляків першої класи, 3 кружляки другої класи, 10 торпедовців і корабель для аеропланів.

НОВИЙ МІНІСТЕР ЗЛУЧ. ДЕР ЖАВ ДО КИТАЮ. ВАШІНГТОН, 4. квітня. Дж. А. МекМоррей, заступник державного секретаря, буде іменованій міністром до Китаю на місце Дж. Г. Шурмана, який з'явив перенесений до Берліна як амбасадор.